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Exercice 1.

Soit la séquence s:=a,b,1,2,x,y. Afficher la séquence s. Afficher le nombre d'éléments de s, puis le 1er élément de s, puis le 5ème élément de s, puis le dernier élément de s, puis les éléments de rang 2,3,4.

 Exercice 2. 

Que va afficher MAPLE ? (Trouvez le résultat avant de taper les instructions.)

 restart;

 s:=1,2,3; t:=x,y,z;

 s1:=s,t;

 s2:=t,s;

 u:=s,a,b,t ;

 u[4..7];

 print("la longueur de u est", nops([u]));
Exercice 3. 

Opérateur seq. Taper les commandes suivantes et en déduire le fonctionnement de seq.
restart;

v1:=seq(k,k=-3..3);

v2:=seq(x^k,k=0..5);

seq(seq(i*x^j,i=1..2),j=3..4);

seq(seq(x^j,j=i+1),i=0..3);

  Exercice 4.

  Soit la séquence s1=a,b,c,d et la séquence s2=1,2,3,4,5. 

  Ecrire les instructions MAPLE permettant de générer la séquence s3 suivante:

  1,2,3,4,5,x,x,x,x,x,x,x,a,b,c,d.

  Exercice 5.

  Soit la liste L:=[a,b,1,2,x,y]

  Afficher la liste L, puis le nombre d'éléments de L, puis le 1er élément de L,  puis le 5ème élément de L, puis le dernier élément de L, puis la liste des 3 premiers éléments de L.

  Exercice 5.

  Ecrire les instructions MAPLE permettant de générer les listes suivantes:

  L1:=[x,x,x,x,x,x,x,x,x,x,x,x,x,x,x,x,x,x]:

  L2:=[abc,abc,abc,abc,abc,abc,abc,abc,abc,abc]:

  L3:=[1,x,x^2,x^3,x^4,x^5,x^6,x^7,x^8,x^9]:

  Exercice 6.

  Dans chacun des cas suivants, que va afficher MAPLE ? 

  (Trouvez le résultat avant de taper les instructions.)

restart;

L1:=[a,f,54,65,i,y,g]:

op(3,L1);

L1[3];

op(1..4,L1);

L1[1..4];

---------------------

restart;

L2:=[a,3,2,b,8,v,u,gg]:

member(b,L2);

member(b,L2,'pos');pos;

Exercice 7.

Pour concaténer des listes, on concatène les séquences correspondantes et on transforme le résultat en liste.

Soit la liste L1:=[a,b,c,d] et la liste L2:=[1,2,3,4,5]. Ecrire les instructions MAPLE permettant de générer la liste L3 suivante: [1,2,3,4,5,x,x,x,x,x,x,x,a,b,c,d]

Exercice 8.

Créer une liste L constituée de n noms d'étudiants (n=4 ou 5).

Faire afficher la liste L triée par ordre alphabétique et le nombre d'éléments qu'elle contient.

Exercice 9.

Générer une liste L constituée des entiers de 1 à 20.

Générer de deux façons différentes la liste inversée.

Exercice 10.

Soit la liste L3:=[a,b,c,d,x$6]:

- remplacer dans la liste L3 le deuxième élément par y, de deux façons différentes. 

- utiliser l'instruction subsop pour supprimer le 3ème élément de la liste L3.

Exercice 11.

Dans la liste L3:=[a,b,c,d,x$6], créer une nouvelle liste L4 obtenue à partir de L3 

en insérant l'élément y en 5ème position. La liste L4 obtenue doit être [a,b,c,d,y,x,x,x,x,x,x].

Exercice 12.

Soit LL1 la liste de listes suivante:

[[1,2,3,4],[a,b,c,d],[1/2,3/2,5/2,7/2],[f,f,f,f]];

Ecrire les instructions MAPLE qui génèrent cette liste. Quel sera le résultat de LL1[2..4] ?

Exercice 13.

Générer la liste de listes suivante (en utilisant l'opérateur seq):

[[aaaaa],[aaaax],[aaaxx],[aaxxx],[axxxx],[xxxxx]]              

========== Complément ===
> # EXERCICE 14. Dans chacun des cas suivants, que va afficher MAPLE ? (Trouvez le résultat avant de taper les instructions.)

> restart;

> s:=1,2,3; t:=x,y,z;

> s1:=s,t;

> s2:=t,s;

> u:=s,a,b,t ;

> u[4..7];

> print(`la longueur de u est`, nops([u]));

> restart;

> w1:=$1..5;

> w2:=$1/2..6;

> w3:=$1.3..7;

> w4:=x$8;

> w5:=(abc)$4;

> w6:=(x^k)$k=0..5;

> restart;

> sop:=op(x+a*y+2*z);# sop est la séquence des opérandes de l'expression x+a*y+2*z

> # l'opérateur seq

> restart;

> v1:=seq(k,k=-3..3);

> v2:=seq(x^k,k=0..5);

> seq(seq(i*x^j,i=1..2),j=3..4);

> seq(seq(x^j,j=i+1),i=0..3);

> # EXERCICE 15.

> # Dans chacun des cas suivants, que va afficher MAPLE ? (Trouvez le résultat avant de taper les instructions.)

> restart;

> L1:=[a,f,54,65,i,y,g]:

> op(3,L1);

> L1[3];

> op(1..4,L1);

> L1[1..4];

> # Les deux instructions suivantes ont le même effet:transformer une liste en séquence.

> op(L1);

> op(1..nops(L1),L1);

> restart;

> L2:=[a,3,2,b,8,v,u,gg]:

> member(b,L2);

> member(b,L2,'pos');pos;

> # EXERCICE 16.

> # Soit LL1 la liste de listes suivante:

> [[1,2,3,4],[a,b,c,d],[1/2,3/2,5/2,7/2],[f,f,f,f]];

> # Ecrire les instructions MAPLE qui génèrent cette liste. Quel sera le résultat de LL1[2..4];

Exo 17:

Construire une listlist dont chaque element est de la forme [n,n+1,n+2] avec n parcourant les 20 premiers nombres impairs.

Supprimer le 3 eme element de cette listlist.

Remplacer le 2 eme element du 3eme element par 9

ajouter l'element [-1,0,1] au debut de la listlist

Exercice 18 :

L’objectif de cet exercice est de calculer l’impôt des personnes ci-dessous.

	
	Revenu
	Loyer
	Assurance
	Déduction
	Taux
	Impôt

	Jean
	77648,2
	1500,00
	500,00
	 
	 
	 

	Dupond
	70000
	21200,00
	750,00
	 
	 
	 

	Martin
	60500,00
	1070,00
	660,00
	 
	 
	 


Question 1 : Donner la structure de la liste permettant de représenter ce tableau. 


Question 2 : Donner l’instruction permettant d’obtenir le loyer de Dupond.


Question 3 : Calcul d’une déduction

L’administration fiscale accorde une réduction d’impôt suivant la règle suivante : Si le loyer est supérieur à 30% du revenu alors on peut déduire 50% du loyer. Calculer le montant de la réduction de Dupond. 

Question 4 : proposer une feuille Excel permettant de calculer la réduction de tous les contribuables. 
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